

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ АППАРАТА
СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ -
НАЧАЛЬНИК ПРАВОВОГО УПРАВЛЕНИЯ**

103426, Москва, Б.Дмитровка, 26

Тел. 692-69-74

«25» 09 2015 г.

№ _____

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Бочинина Анатолия Владимировича «Тема терроризма на страницах качественной прессы США (на примере газет «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс» в период с 2010 по 2014 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика*

В современных условиях выбранная тема диссертационного исследования особенно актуальна. Борьба с терроризмом стала приоритетным направлением во внешнеполитических задачах всех стран, особенно на современном этапе. Проблемы терроризма обсуждаются в мировом сообществе, на высоком государственном уровне, в средствах массовой информации. Не являются исключением и Соединенные Штаты Америки, имеющие колоссальные геополитические претензии и амбиции всесильной сверхдержавы. Тем не менее, как справедливо отмечает автор, изучив ведущие авторитетные американские издания, конфликты на межнациональной, расовой и религиозной почве возникают гораздо чаще именно в США, чем в странах с более однородной структурой населения. Привыкшие работать в условиях высокой конкуренции и соперничества, часто прибегающие к сенсационности для поднятия рейтинга своих изданий, американская качественная пресса придерживается более сдержанной позиции в вопросах освещения террористических актов (С. 3). Именно эта сдержанная позиция, всесторонне

изученная автором, и является своевременной и имеющей большое значение, как с практической, так и с теоретической точек зрения.

Очевидным достоинством диссертации является ее новизна. Эффективно используя в работе над диссертационным сочинением комплекс научных методов исследования таких влиятельных американских газет, как «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс», а также различные подходы в СМИ к пониманию «терроризма», диссертант сформулировал его определение (С. 12-13). Впервые в научный оборот вводится и разделение на внешний терроризм (угрозу, исходящую извне) и внутренний терроризм (совершаемый жителями страны) с последующим делением на два подтипа: domestic terrorism – терроризм со стороны граждан страны; homegrown terrorism – терроризм со стороны иммигрантов. Если эти понятия и термины давно введены в практический оборот только в американской коммуникативистике, то в российской научной филологической литературе они до сих пор не были изучены (С. 12-13). Особый интерес представляет исследованный диссертантом по материалам газет «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс» homegrown терроризм как некое новое явление в США, наиболее ярко проявившееся в случае с терактом в Бостоне 2013 г.

Следует особо отметить внушительность эмпирической базы диссертации, которая сформирована с помощью системного подхода и разделена на отдельные группы публикаций по заданной теме в ведущих политических авторитетных американских изданиях (С.9). Хронологические рамки исследования определены четко и подчинены определенному историческому этапу, на котором проявились наиболее важные события в хронике борьбы с террористической угрозой в США.

Особого внимания заслуживает тот факт, что диссертант продемонстрировал самостоятельность в научном анализе действенности законодательства в области противодействия терроризму в период сложного политического процесса, связанного с противостоянием Республиканской и

Демократической партий США во время избирательной кампании на пост президента. В диссертации содержатся интересные научные выводы автора на основе собственного опыта работы в качестве старшего корреспондента бюро ТАСС в Вашингтоне при освещении брифингов в Государственном департаменте США и Конгрессе США (С. 23).

В автореферате логично и четко определены объект, предмет, цель исследования, гипотеза, задачи и основные положения, выносимые на защиту диссертационного сочинения и нашедшие неопровержимые доказательства в результатах и выводах исследования (С. 23). Серьезный подход к организации аналитического материала нашел свое отражение в структуре диссертации.

Особую практическую значимость приобрела диссертация благодаря всестороннему изучению автором филологических особенностей рассматриваемых изданий. Полученные данные могут найти широкое использование в практике журналистов и политологов. Применяв сравнительный и сопоставительный методы, диссертант детально изучил весь жанровый спектр публикаций в «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс». Особое внимание уделено стилистике и риторике выступлений на тему борьбы с терроризмом политических и государственных деятелей США на страницах этих авторитетных газет в период политических баталий на выборах президента. К явной удаче диссертанта можно отнести результаты, полученные при изучении речевых стереотипов и их реализации в американском политическом дискурсе.

Автореферат Анатолия Владимировича Бочина «Тема терроризма на страницах качественной прессы США (на примере газет «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс» в период с 2010 по 2014 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика, является самостоятельным, новаторским исследованием и важной научно-квалификационной работой на современном этапе развития филологической науки. Соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к защите диссертаций и заслуживает присуждения А.В.Бочину ученой степени кандидата филологических наук.

Кандидат юридических наук,

заместитель Руководителя Аппарата Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации — начальник Правового управления

Ю.А. ШАРАНДИН

подпись Шарандин ДУДОСТОВЕРЯЮ

Начальник Управления
государственной службы и кадров
Аппарата Совета Федерации



Контактная информация:

адрес электронной почты: ysharandin@yandex.ru

телефон: +7 495 692 69 74